

习近平会见荷兰国王威廉-亚历山大 共建“一带一路” 开展更多合作

国家主席习近平和夫人彭丽媛7日在中南海会见荷兰国王威廉-亚历山大和王后马克西玛。

习近平说，威廉-亚历山大国王和王后在中国传统新春佳节到来之际访华，我们感到格外高兴。2014年我对荷兰进行国事访问，同你共同确定了中荷开放务实的全面合作伙伴关系新定位，为两国合作制定了发展目标和规划。在双方共同努力下，我们达成的共识和互访成果得到落实，两国关系进入了历史最好时期，双方相互尊重彼此核心利益和重大关切，政治互信不断深化，贸易、投资、创新、人文等各领域交往合作成果丰硕。中荷关系正站在新起点上，

面临新的发展机遇，相信在新的一年里，两国将通过共建“一带一路”开展更多的互利合作。

威廉-亚历山大国王首先向习近平主席和中国人民拜年，祝愿新的一年中国取得新成就，荷中关系取得新发展。威廉-亚历山大表示，我祝贺中共十九大成功召开，中国发展有着光明的未来。荷兰始终高度重视发展对华关系，相信“一带一路”倡议将给荷兰带来更多机遇，荷方愿积极参与共建进程。荷兰愿参加首届中国国际进口博览会。荷方希望同中方加强在国际和地区事务中的合作。

丁薛祥等参加会见。

据新华社电

习近平同普京分别向中俄地方合作交流年开幕式致贺辞 共同开创中俄关系美好未来

国家主席习近平同俄罗斯总统普京7日分别向中俄地方合作交流年开幕式致贺辞。

习近平在贺辞中指出，中俄两国是山水相连的友好邻邦，两国人民世代毗邻而居，友谊源远流长。地方是中俄开展全方位互利合作的重要力量。我和普京总统共同决定2018年至2019年举办中俄地方合作交流年，相信这项重大活动将激发两国地方合作热情，挖掘双方合作潜力，带动更多地方、企业、民众加入中俄友好合作和共同发展事业，为中俄关系持续健康稳定发展提供更加强劲的动力。

习近平强调，中俄两国都处于国家发展和民族复兴的重要时期，发展

蓝图高度契合，地方合作大有可为。相信两国政府和各地方将密切合作、精心组织，将中俄地方合作交流年打造成中俄关系的新亮点，共同开创中俄关系美好未来。

普京在贺辞中表示，俄中全面战略协作伙伴关系快速向前发展，双方合作范围持续拓展，合作内容不断丰富。地方合作是俄中关系的重要组成部分。俄中地方合作交流年这项规模宏大的活动是对双方互办国家主题年传统的延续，旨在加强俄各联邦主体和中国各地方的联系和互利合作。双方将在地方合作交流年框架内举办上百项活动，包括投资推介会、贸易、工业和农业展览会，研讨会，艺术节，团组互访等。

据新华社电

李克强主持召开国务院常务会议 通过《快递暂行条例(草案)》

国务院总理李克强2月7日主持召开国务院常务会议，听取办理全国人大代表建议和政协委员提案情况汇报，推进依法科学民主决策提升政府工作水平；部署进一步采取市场化债转股等措施降低企业杠杆率，促进风险防控提高发展质量；通过《快递暂行条例(草案)》。

会议指出，国务院各部门办理全国人大代表建议和政协委员提案，是政府依宪施政依法行政、以科学民主决策回应社会关切和服务人民的重要体现。国务院每年都听取汇报，部署建议和提案办理工作。5年来各部门完善制度、创新机制，共办理建议和提案58773件，其中2017年办理建议7471件、提案3665件，分别占当年总数的89.4%和87%，代表委员的建议和提案推动较好解决了一大批事关改革发展和群众切身利益的问题。今年两会召开在即，各部门要针对新一届代表委员关注的焦点、提出的建议和提案，以对人民高度负责的态度做好办理工作，推动进一步提高政府工作的针对性和水平。一要创新与代表委员的沟通机制，以多种方式及时通报办理进展，主动听取意见，限时办结，提高办理质量，力戒形式主义。二要按照应公开尽公开的原则，用好网站、新媒体等平台，主动

公开办理结果。三要对答复中承诺的事项建立台账，持续推进落实，用实效取信于民。

会议指出，落实党的十九大精神和中央经济工作会议部署，采取市场化法治化手段积极稳妥降低企业杠杆率，是推进供给侧结构性改革的重要任务，对打好防范化解重大风险攻坚战、提高发展质量效益，具有重要意义。去年以来，通过各方努力，企业兼并重组、市场化债转股等降杠杆措施取得积极进展，企业杠杆率由升转降，成效要充分肯定。下一步，要继续把国有企业作为重中之重，结合国企改革、去产能、降成本等举措，进一步推动降杠杆。

会议通过《快递暂行条例(草案)》。按照国务院要求，草案再次向社会公开征求意见，并进行了相应修改。草案在促进快递行业健康发展、保障快递安全、保护各方合法权益的基础上，立足包容审慎监管和管理创新，对快递服务车辆、包装材料等相关强制性规定作了调整，增加了推动相关基础设施建设、鼓励共享末端服务设施等规定，完善了无法投递快件的处理程序，补充了快递业诚信体系建设的内容，促进快递行业在法治轨道上提质升级。

据新华社电

■发布厅

李强主持召开市委党建工作领导小组会议时强调

围绕中心服务大局提高党建质量

本报讯 上海市委书记李强昨天上午主持召开市委党的建设工作领导小组会议并强调，做好今年全市党建工作，要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，始终把党的政治建设摆在首位，围绕中心、服务大局，全面落实党建任务，不断提高党建质量，为全面贯彻党的十九大精神提供坚强组织保证。

市委副书记尹弘，市委常委廖国勋、吴靖平、诸葛宇杰出席会议。

会议讨论研究了《中共上海市委党的建设工作领导小组2018年工作要点》。会议强调，党的政治建设是根本性建设，要坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想武装党员干部，在学懂弄通做实上下功夫。坚决维护习近平总书记党中央和全党的核心地位，坚决维护党中央权威和集中统一领导，把与党中央保持高度一致落实到具体行动、具体工作上。严守政治纪律、政治规矩，营造积极健康的政

治生态。

会议指出，推进党的建设各项工作，要自觉向中心聚焦、为大局聚力。大力激发干部干事创业精气神，积极营造团结奋进鼓劲的舆论氛围，为推进落实市委确定的目标任务和发展举措提供坚强有力的保证。要坚持严字当头，全面落实党建任务，思想上、组织上、纪律上、制度上都要从严，切实抓好党建工作的执行和落实。

会议强调，要对照最高标准、最好水平，不断提高上海党建工作质量。强化对标意识，好的方面继续保持、不断提升，不足之处要虚心学习、补课加强。坚持需求导向、问题导向、效果导向，认真开展大调研活动，深入基层问需问计，发现好典型、推广好做法。党的建设是一项系统工程，领导小组各成员单位要按照分工各负其责、抓好工作，形成“大党建”的强大工作合力，共同推动上海党的建设再上新台阶。

李强就城市运行安全综合治理工作进行调研

城市安全要放在心上、抓在手中

本报讯 新春佳节临近之际，市委书记李强昨天下午就城市运行安全综合治理工作进行调研。他强调，超大城市安全工作至关重要，必须时刻放在心上、抓在手中。全市各部门、各地区、各单位要按照习近平总书记关于城市管理要像绣花一样精细的指示精神，进一步强化问题意识、强化依法治理、强化技术支撑、强化社会参与，全力做好城市安全各项工作，为推动高质量发展、创造高品质生活提供坚强保障。

安全是一切工作的前提和底线。继去年底实地调研本市轨道交通站点安全运行保障情况后，李强今天下午又来到申通地铁集团建设监控中心和运营指挥调度中心，察看轨交工程建设远程监控运转情况，听取轨交路网运行以及安全管理工作汇报，详细询问工程建设前期风险评估、重点区域实时监控等工作。他说，轨道交通建设和运营首要任务是安全，必须始终绷紧安全这根弦，切实做到防患于未然。

在市公安局指挥中心，李强听取智慧公安建设推进情况介绍，深入了解从传统指挥向智慧指挥转型升级的创新探索，叮嘱负责同志要进一步提升运用新技术的能力，通过技术的应用集成，切实做强做实“城市大脑”，不断提高管理水平。要及时推广成功经验和现代技术，为保障城市安全提供有力支撑。

随后，李强主持召开座谈会，听取市公安局、市综治办、市安监局、市城管执法局、市消防局关于城市运行安全综合治理有关工作汇报。李强不时询问，认真记录，并就共同关心的问题同与会同志进行深入讨论。他说，全市广大公安干警和相关管理

执法人员为守护城市安全尽心尽责，付出艰辛努力，向大家表示慰问和感谢。

“做任何工作都要有问题意识，城市安全工作尤其如此。”李强强调，必须紧盯问题，防范为先、防范为要。各部门要根据职责分工，加强预警和隐患排查。社会面安全要特别关注苗头性、倾向性问题，做好应对预案，及时应对处置；城市运行和生产安全要从轻微事故、未遂先兆等入手，加强排查，及时整改，督促解决。要始终紧盯重点领域，细而又细地做好安全保障各项工作。

李强强调，城市治理根本靠法治，要综合运用好各种法律、法规和规章，加快完善调整相关地方性法规和规章。要依法严格管理，把牢每一个环节、每一道关口。要严格落实政府管理责任和企业主体责任，切实增强企业重视安全的主动性和自觉性。

李强强调，要充分运用先进技术治理城市。通过建立大数据中心，整合贯通政府部门数据的采集、管理、应用和安全工作，强化数据共享和协同应用。要建好“神经元系统”，实现感知全覆盖，为建设“城市大脑”奠定坚实基础。要提高智能化管理效能，真正管出成效、增进安全。

李强强调，城市安全需要全市共同参与，形成合力。要加强群防群治，广泛发动群众参与，完善问题发现机制。要宣传普及安全知识，广泛开展安全培训和应急演练，提高市民参与城市安全日常管理、发现安全隐患问题以及应急逃生自救能力。

市领导陈寅、诸葛宇杰、时光辉、龚道安参加调研。